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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Sayın Abdulkadir URALOĞLU tarafından

yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim

Av. Dr. M. SĞzgin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

Ülkemizin kültürel ve tarihi mirasının önemli bir parçası olan deniz fenerleri, denizcilik

faaliyetleri için hayati bir rol oynamaktadır. Bakanlığınız tarafından yapılan açıklamada, 42'si

tarihi olmak üzere 488 adet deniz fenerinin yenilenme çalışmalarının devam ettiği ve Kerempe

Deniz Feneri'nin restorasyonunun tamamlandığı belirtilmiştir. Bu önemli çalışmaların şeffaf bir

şekilde yürütülmesi ve kamuoyunun detaylı bilgiye sahip olması amacıyla;

1- Bakanlığınız tarafından restore edilen veya restorasyon çalışmaları devam eden 488 adet

deniz feneri (42'si tarihi) için bugüne kadar hangi şirketlerle sözleşmeler yapılmıştır? Bu

şirketlerin isimleri, unvanları ve iletişim bilgileri nelerdir?

2- Söz konusu restorasyon projeleri için ihale süreçleri nasıl yürütülmüştür? Her bir deniz

fenerinin restorasyonu için ayrı ayrı ihale yapılmış mıdır, yoksa toplu ihaleler mi tercih

edilmiştir? İhale türleri (açık ihale, pazarlık usulü, davet usulü vb.) ve tarihleri nelerdir?

3- Her bir deniz fenerinin restorasyon maliyeti ayrı ayrı belirtilmek üzere, tamamlanan ve

devam eden projelerin toplam maliyeti ne kadardır? Bu maliyetler kalem kalem

detaylandırılabilir mi?

4- Kerempe Deniz Feneri'nin restorasyonu için yapılan harcama miktarı ve bu projede görev

alan şirket veya şirketler hangileridir?
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5- Türkiye genelinde halen aktif olarak faaliyette bulunan toplam deniz feneri sayısı kaçtır? Bu

fenerlerin konumları (il, ilçe, köy) ve isimleri nelerdir?

6- Restorasyonu tamamlanan Şile Deniz Feneri, Anadolu Feneri ve Dilburnu Feneri'nin

restorasyon maliyetleri ne kadardır ve bu projeleri hangi firmalar üstlenmiştir?

7- Restorasyonu son aşamaya gelen Rumeli Feneri'ndeki çalışmaların maliyeti ve projeyi

yürüten şirket bilgileri nelerdir? Projenin tamamlanma tarihi öngörüsü nedir?

8- 2022 yılında bakımı, onarımı ve tadilatı tamamlanan 89 betonarme fener ile 2023 yılında

yenilenen 21 fenerin listesi, yapılan işlemler ve her bir fener için harcanan maliyet detayları

nelerdir?

9- Kuşadası'nda bulunan Tarihi Bayrak Adası Feneri ile İskenderun'da bulunan Tarihi Akıncı

Burnu Feneri'nin restorasyon projeleri ne zaman tamamlanmıştır? Restorasyon uygulamaları

hangi aşamadadır ve tahmini tamamlanma tarihleri nelerdir? Bu projelerin maliyeti ve

yüklenici firmaları kimlerdir?

10- Deniz fenerlerinin işletilmesi ve bakımı Kıyı Emniyeti Genel Müdürlüğü tarafından mı

yapılmaktadır? Bu birimde deniz fenerlerinin işletilmesi ve bakımı ile ilgilenen toplam personel

sayısı kaçtır? Bu personelin kadro ve unvan dağılımları nasıldır?

11- Deniz fenerlerinde teknolojik yenilikler ve otomasyon sistemleri ne düzeyde

kullanılmaktadır? Geleneksel fener bekçiliği uygulamasının devam ettiği fenerler var mıdır?

Varsa hangi fenerlerde ve kaç personel bu görevde istihdam edilmektedir?

12- Deniz fenerlerinin bakım ve onarım süreçlerinde yerel esnaftan veya küçük ve orta ölçekli

işletmelerden (KOBİ) hizmet alımı yapılmakta mıdır? Yapılıyorsa, bu konuda Bakanlığınızın

uyguladığı bir teşvik veya destek programı bulunmakta mıdır?

13- Tarihi deniz fenerlerinin restorasyon çalışmalarında özgün mimari ve yapı elemanlarının

korunmasına yönelik ne gibi özel tedbirler alınmaktadır? Bu konudaki denetim mekanizması

nasıl işlemektedir?



14- Restore edilen deniz fenerlerinin, bölge turizmine katkı sağlaması amacıyla ziyaretçilere

açılmasına yönelik herhangi bir planlama var mıdır? Varsa, hangi fenerler ziyaretçi akışına

uygun hale getirilecektir ve bu konuda ne gibi düzenlemeler yapılacaktır?

15- Deniz fenerlerinin kültürel ve tarihi öneminin gelecek nesillere aktarılması amacıyla eğitim

programları veya farkındalık projeleri düşünülmekte midir?


